

96678
 郑州晚报热线群: 27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

好好的引黄干渠咋漂着死鱼?

环保部门称:上游没有企业,已排除污染的可能
 渔民说可能是缺氧或水体氨氮超标及有害物质的增多导致

5月4日7点39分, @笔芯哥董宇飞: #青年节哪里去? 贾鲁河边观腐鱼#此时,开始我的“旅途”,逆流而上,浏览贾鲁河风光,黑水横流,死鱼漂浮,恶臭刺鼻。黄河水与黑水交汇,“巍巍壮观,心生震撼”!
 郑州晚报记者 张玉东/文 周雨/图

微博立即引起众多网友的关注

这条贾鲁河岸边观腐鱼的微博很快引来众多网友的关注。

@栗子513: 这些死鱼是哪里来的呢? 死因是什么呢? 最近的死猪、死鸭、死鱼事件频频发生,这已经不仅仅是一个单纯的环保问题了。为了我们健康的饮水环境,希望渔业部门、城市管理局能够与环保部门联动起来。我们期待着碧水长清!

@绿沙棘: 各处发生的河流异常现象相当多了,河流保护迫在眉睫!



现场:河道散发腥臭,死鱼有的已腐烂

昨日10点,记者在现场看到,发生死鱼的河段位于引黄干渠和贾鲁河交汇处,引黄干渠为南北走向,贾鲁河为东西走向,死鱼由引黄干渠上游流入。

由北向南对该段引黄干渠进行观察,河流中的积水慢慢由多变少直至变为沙地,死鱼也由水中翻肚状延伸至沙地侧躺状,沙地上的死鱼有的甚至已经腐烂,发出阵阵腥臭。

村民:用死鱼水灌溉别无选择

现场一名岗李村村民介绍说,从上游漂下死鱼已经不是一两次了,也不算经常有,但隔一段时间就会出现这么一次。

引黄水主要用于灌溉农作物,现在抽出的水都带有一股腥臭味,“现在的水质对农作物有没有影响,我也不懂,不过没有办法,那边贾鲁河的水更不适合农作物用”。

管理部门:死鱼应是上游养鱼户排放

在现场进行处理的中牟县环保局副局长张信江分析说,出现大量死鱼有两种可能,一是黄河调水调沙;二是上游鱼塘的鱼翻塘缺氧,渔民把鱼顺水放了。

张信江说,因为上游没有企业,已排除污染的可能。他们随后会对上游进行走访,并联系河务局对河道死鱼进行清理。

下午4点30分,张信江来电说,经过走访没有发现渔民之间出现矛盾纠纷的事,警方也未收到类似报警,现在判断造成死鱼的原因应是翻塘缺氧所致。

死鱼应如何处理?

爆料人董宇飞说,通过向村民咨询得知,上游一个地方的鱼塘,每年都会遇到鱼生病死亡事件,为了不让其他鱼被传染,扔到贾鲁河顺流而下。这样的处理方法合情、合理、合法吗?

养鱼多年的老郭说,翻塘的原因一是缺氧,二是水体氨氮超标及有害物质的增多产生。缺氧的原因,一是天气,夏天气温炎热造成池水的容氧减少导致鱼类缺氧死亡;二是有害物质增多及产生的原因,就是高产鱼塘用饲料高密度饲养鱼追求高产,造成鱼类排泄增多,在增氧和水体循环不畅的情况下造成水体氨氮超标导致鱼类中毒死亡。高营养的饲料喂养还造成水体富营养化,物质分解消耗大量氧气释放有毒物质,造成鱼类缺氧中毒死亡。

那么死鱼应该如何处理呢?中牟县环保局副局长张信江说,在排除疫情的情况下,农户应对死鱼进行就地深坑掩埋,就像处理死猪、死羊一样,而不应图省事扔到河里。

电焊工不小心引燃大火 建设中大楼浓烟滚滚

昨日上午,因为电焊工不小心,落下的火花引燃了泡沫,冲天大火和浓烟遮天蔽日。

昨日9时15分,记者赶到秦岭路与棉纺路交叉口向北200米路东侧,正在建的惠众家园小区外,5辆消防车停在路边,一栋建设中的高层大楼的一层至三层浓烟滚滚,10多名消防队员架着水枪正对着一楼浓烟处喷射。

现场的市民王先生介绍,当时有20多名民工,有的端水,有的拿着工具,上前去扑火,没想到火势越来越大。有人拨打了119。“消防车几分钟赶到,当时浓烟已经冲到20多层楼顶,把刚升起的太阳都挡住了,整个空中像是黑的。”

消防队员用了半个小时,把大火扑灭。经初步调查,是楼上的电焊工焊接时,不小心引燃了一层的泡沫板,最终引起大火。昨日11时,消防队员已经封锁了现场,对现场进行详细调查。
 郑州晚报首席记者 徐富盈
 线索提供:王鸿

聋哑老太寻儿时走失 亲属悬赏万元求助市民



昨日下午,在金水路西段,面容憔悴的郭广军拿着寻人启事,不住地向路旁的清洁工等人打听。他说自己来自林州市采桑镇,目前在江山路与老鸦陈中街交叉口开了家饺子馆,“爸爸和弟弟都在郑州工地上干活,俩姐姐也出嫁了,老家平常就剩下母亲一个人”。

5月4日上午,他在忙碌时突然接到二姐的电话,说老家门锁着,问了邻居说母亲出门了,这才打电话询问。没想到,郭广军听了一头雾水,他向从采桑镇发往郑州的客车司机宋先生询问,对方证实5月2日上午他母亲搭车从林州来到郑州,之后没了音信。

“母亲来过郑州好几次,都是我到花园路汽车北站去接,这次她来了也没托人打电话,急死人了。”

郭广军说,母亲名叫李秀花,60岁了,是聋哑人,身上没带多少钱,对郑州人生地不熟,两三天了,他非常担心母亲安危。“母亲一米五左右,上身穿紫色上衣,下身穿深色运动裤,我们报了警,10多名亲戚都在寻找,一直没找到。”

郭广军表示,为了尽快找到母亲,他愿意悬赏5000至1万元求助好心市民。如果你有相关的线索,可以拨打他的电话15093948374或拨打本报新闻热线96678。

郑州晚报记者 石闯/文图

10名老人困在14楼电梯

获救后,不敢坐另一部电梯下楼

昨日上午10点半左右,经五路金水路口的中青大厦一部电梯突然出现故障,11人被困14楼电梯里出不来。

郑州晚报记者上午11点10分赶到现场,消防人员正在帮忙打开电梯,民警和物业人员向电梯里的老人传话,称电梯马上就打开了,让他们稍等等。

据了解,里面被困的有10名老人和1名年轻女孩,老人都是来大厦听健康讲座的,年龄最大的有90多岁。

消防官兵用撬杠先将电梯撬开一个缝,随后用木棍顶住,并让里面的人用钳子打开三角形的电梯锁。11点17分,电梯门打开了,悬在半空中的11人被一一接了下来。

被困的年轻女孩杨女士称,她当时在楼上办事,电梯下行到14楼时,“咔”的一声,电梯震动了一下,然后不走了。他们敲门、喊叫,但是没人听见,最后赶紧拨打电话通知物业。

11人被救出来后,旁边还有一部电梯正常运行着,但担心再度被困,他们直接走步梯下了楼。

消防人员提醒,被困电梯后,要第一时间拨打110或者电梯内的故障电话,千万不要采取扒门、敲打,或者随意按按键的方式。郑州晚报记者 冉小平

线索提供:李四信(稿费50元)



消防人员将电梯里的老人们一一接出来 郑州晚报记者 周雨 图